Bielsk, dnia 19.07.2016 r.
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Załącznik nr 1 do decyzji Nr 2/2016 z dnia 19.07.2016 r.
Charakterystyka planowanego przedsięwzięcia zgodnie z art. 82 ust. 3 ustawy o udostępnieniu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz
o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. Nr 199, poz. 1227)
Planowane przedsięwzięcie polega na budowie sieci kanalizacji sanitarnej w m. Zągoty, Cekanowo, Bielsk gm. Bielsk, powiat płocki, województwo mazowieckie. 
Projektowana sieć przebiegać będzie w sąsiedztwie istniejącej zabudowy przy granicach działek, w obrębie 
i poboczach dróg gminnych, powiatowych i wojewódzkich. Teren przewidziany pod przepompownie stanowią nieużytki rolne. Przepompownie ścieków zostaną ogrodzone i zajmować będą ok 200 m2
Elementami projektowanej sieci będą:

· kanały grawitacyjne z rur PVC-U SN8 i SN10 o średnicy 160/200/250./300 mm 6200 m;
· kanały tłoczne z rur PE PN10 o średnicy 90/1 10/160 mm 5000 m;
· kanały ciśnieniowe z rur PE PN10 o średnicy 40/63 mm 1 700 m;
· studzienki kanalizacyjne rewizyjne betonowe Ø1200 mm oraz z tworzyw sztucznych (polipropylen) 
o średnicach Dn1000 i Dn400 mm i kinety PP 160 i 200 mm, z elementów gotowych łączonych na uszczelkę gumową.

Zakres prac przewidzianych w ramach niniejszej inwestycji obejmować będzie:

· roboty ziemne, wykopy wraz z zasypką przy użyciu koparko-spycharki oraz ręcznie,

· przekroczenie rzeki Sierpienicy z wykorzystaniem technologii przewiertu sterowanego oraz przycisku hydraulicznego,
· ułożenie rurociągów, montaż studni rewizyjnych i przepompowni przy wykorzystaniu dźwigu samochodowego,
· próby szczelności,
· uporządkowanie terenu przy wykorzystaniu koparko-spycharki oraz ręcznie.

Przejścia pod drogami o nawierzchni asfaltowej wykonane zostanie metoda przycisku zaś pod drogami 
o nawierzchni tłuczniowej lub nieutwardzonej - rozkopem. Przejścia przyciskiem wykonane będą rurą stalową 
o średnicy 406 mm, natomiast przejścia rozkopem w rurze ochronnej stalowej o średnicy 324 mm. Końcówki rury przewiduje się uszczelnić sznurem smołowanym i kitem asfaltowym. Średnice i długości rur ochronnych dla poszczególnych przejść będą dostosowane do średnic kolektorów i szerokości przekraczanych dróg.

Przejścia pod rzeką Sierpienicą, ciekami i urządzeniami melioracji wodnych nastąpi metodą podwiertu w rurze ochronnej, bez naruszania dna i skarp brzegowych. 

Przejście pod rowami wykonane będą na głębokości min. 0.9 do 1,0 m, po uwzględnieniu zamulenia.

Kolektory będą ułożone w rurach ochronnych. Skarpy i dno rowów po wykonaniu robót przywrócone zostanie do stanu pierwotnego i zabezpieczone przed wymywaniem.

Przy realizacji inwestycji wykorzystywane będą także takie materiały jak: rury tworzywowe oraz elementy betonowe. Etap eksploatacji wiązać się będzie ze zużyciem energii elektrycznej m.in. do pracy przepompowni.
W trakcie realizacji inwestycji w analizowanym rejonie wystąpią okresowe uciąż1iwości spowodowane pracą sprzętu budowlanego oraz przejazdami pojazdów transportujących materiały budowlane. Uciąż1iwości te będą miały charakter krótkotrwały, ograniczony zasięg i będą minimalizowane poprzez zastosowanie sprzętu sprawnego technicznie i odpowiednią organizacje robót budowlanych (m.in. pracę jedynie w porze dziennej). Ścieki bytowe pracownik6w budowy odprowadzane będą do mobilnych kabin sanitarnych. Wytworzone odpady będą gromadzone selektywnie w wyznaczonych miejscach w sposób zabezpieczający gradowisko gruntowo-wodne przed zanieczyszczeniem i odbierane przez uprawnione podmioty.

Woda gruntowa pochodząca z odwodnienia wykopów odprowadzana będzie do najbliższego rowu bądź cieku.

Planowana inwestycja zlokalizowana jest poza granicami obszarów objętych ochroną na mocy ustawy z dnia 16 kwietnia 2004 r. o ochronie przyrody (Dz. U. z 2013 r. poz. 627, ze zm.).

Najbliższymi obszarami Europejskiej Sieci Ekologicznej Natura 2000 są:

· obszar mający znacznie dla Wspólnoty Kampinoska Dolina Wisły PLH 140029, oddalony o około 
10,5 km od planowanej inwestycji;

· obszar specjalnej ochrony ptaków Dolina Środkowej Wisły PLB 140004, oddalony o około 10,5 km od planowanej inwestycji.


· obszar specjalnej ochrony ptaków Dolina Środkowej Wisły PLB 140004, oddalony o około 10,5 km od planowanej inwestycji.

W związku z powyższym z uwagi na skalę i lokalizację planowanej inwestycji stwierdza się, że planowana inwestycja nie jest przedsięwzięciem mogącym w sposób znacząco negatywy oddziaływać na cele i przedmioty ochrony ww. obszarów Natura 2000, jak również na ich integralność, a także spójność sieci Natura 2000.

Po przeprowadzeniu analizy informacji zawartych w karcie informacyjnej przedsięwzięcia, stwierdza się, że przedsięwzięcie objęte wnioskiem nie będzie negatywnie oddziaływać na środowisko przyrodnicze.
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