Załącznik nr 1

do SWZ i umowy
OPIS PRZEDMIOTU ZAMÓWIENIA

dla zadania pn.: 

Wymiana pokrycia dachowego w hali sportowej Szkoły Podstawowej w Bielsku

Prace dotyczą wymiany pokrycia dachowego hali sportowej i zaplecza technicznego przy hali (min. łazienek, pomieszczeń socjalnych, magazynów itp.) 

Parametry techniczne obiektu:

- powierzchnia zabudowy sali



-

1 007,77 m2 

- powierzchnia zabudowy zaplecza


-

   240,43 m2 

- powierzchnia użytkowa sali gimnastycznej

-

   945,70 m2

- powierzchnia użytkowa zaplecza


-

    341,90 m2 
Opis stanu istniejącego:
Stropodach sali gimnastycznej i zaplecza technicznego wykonany został z płyt warstwowych typu „ATLANTIS” gr. 20 cm, obróbki blacharskie z blachy stalowej powlekanej, rynny i rury spustowe z PCV.
Ocena stanu technicznego:
Nieszczelność na połączeniach poszczególnych płyt warstwowych oraz w miejscach mocowań do podłoża (konstrukcji), korozja zamków płyt oraz krawędzi, miejscowe uszkodzenia płyt, otwory po wkrętach itp.
Obróbki blacharskie ze znacznymi śladami korozji i odkształceń.

Rynny dachowe z PCV po wieloletniej eksploatacji wykazują znaczne zużycie, odkształcenia, nieszczelności na łącznikach, brak uszczelek, haki podrynnowe skruszałe. 
Miejscowe naprawy w postaci nakładek z blachy trapezowej na złączeniach płyt nie zapewniają szczelności pokrycia.
W celu zapewnienia szczelności oraz odpowiedniej jakości pokrycia dachu należy dokonać kompleksowego nowego pokrycia całej powierzchni połaci dachowych wraz z obróbkami.

Przewidywany zakres prac do wykonania:

· Demontaż istniejącej instalacji odgromowej na dachu sali i zaplecza

· Demontaż rynien dachowych wraz z hakami podrynnowymi

· Demontaż uszkodzonych  obróbek blacharskich oraz tych które uniemożliwiają wykonanie nowego pokrycia (kalenice, kominy, wstawki)
· Ołacenie połaci dachowej, łaty drewniane impregnowane o przekroju 4 x 6 cm. Na sali gimnastycznej łaty o rozstawie istniejących płatwi stalowych stanowiących konstrukcję dachu (rozstaw płatwi co 240 cm)  mocowane do płatwi lub płyty dachowej za pomocą śrub przez całą grubość płyt, montaż śrub od wnętrza hali z rusztowań przejezdnych. Łaty pośrednie  (co 40 cm) mocowane do istniejącego pokrycia. 
Na zapleczu łaty mocowane do kontrłat o przekroju 4x5 cm. Kontrłaty mocować do istniejącego pokrycia za pomocą wkrętów i kołków rozporowych.
· Montaż obróbek blacharskich z blachy stalowej płaskiej ocynkowanej, powlekanej – powłoka poliestrowa, gr. blachy 0,7 mm
· Pokrycie dachów blachą trapezową T-35 gr. 0,7mm ocynkowaną z powłoką poliestrową. Kolorystyka blachy – analogia do koloru pokrycia dachu budynku szkoły

· Montaż rynien dachowych z PVC 150 i połączenie z istniejącymi rurami spustowymi

· Montaż instalacji odgromowej na dachu sali i zaplecza zgodnie z obowiązującymi normami.
